

石景山报

2017年8月10日 星期四
第61期(总第1631期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



北京石景山公众号

市委市政府安全生产第二督察组进驻我区开展督察工作

本报讯(记者王涛 特约通讯员翟国鑫)8月7日,市委市政府安全生产第二督察组进驻我区开展督察工作。市委市政府安全生产第二督察组组长、北京建工集团有限责任公司专职外部副董事长、市建筑设计研究院有限公司专职外部董事马晓霞出席会议并讲话,区委书记牛青山对石景山区安全生产工作的开展情况和下一步工作安排进行了汇报并做表态发言。会议由区委副书记、代区长文献主持。

督察组还听取了我区住建领域、旅游领域、商务领域的安全生产工作情况汇报。市委市政府安全生产第二督察组副组长、北京市质量技术监督局副局长孙厚明,区四套班子领导参加会议。

按照安全生产督察工作部署,第二督察组将在石景山区开展为期15个工作日的驻地督察,重点督察区委、区政府贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府决策部署,推动依法治安、落实安全生产责任制等方面的工作情况,并延伸督察部分街道、抽查检查和暗查暗访重点企业。督察组将综合运用听取汇报、座谈交流、个别谈话、查阅资料、重点抽查、受理举报、媒体曝光等多种形式开展督察工作。为畅通督察信息渠道,督察组2017年8月7日~25日开通举报电话(010-63028325),设立举报电子邮箱(bjsjsajj@126.com),受理有关安全生产问题的来电、来信。

确保公共安全、生产安全、社会安全是履行“四个服务”职能、落实“四个中心”城市战略定位的必然要求。二是全区各单位在行动上要全力配合。要以高度的政治责任感,高度负责的精神,严肃认真的态度,主动接受督察,自觉接受督察,认真对待督察。严格按照督察组的工作计划和要求,实事求是、客观公正地向督察组提供情况和反映问题,交实账、交实底,不遮羞、不护短,不避重就轻、不弄虚作假,确保督察组各项工作顺利开展。三是在整改上要坚持首善标准。要认真对照督察组反馈的问题短板,照单全收,制定方案,建立台账,不等不靠,迅速行动,全面落实,全面整改,坚决防范和遏制各类安全事故发生。

督察组还听取了我区住建领域、旅游领域、商务领域的安全生产工作情况汇报。市委市政府安全生产第二督察组副组长、北京市质量技术监督局副局长孙厚明,区四套班子领导参加会议。

按照安全生产督察工作部署,第二督察组将在石景山区开展为期15个工作日的驻地督察,重点督察区委、区政府贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府决策部署,推动依法治安、落实安全生产责任制等方面的工作情况,并延伸督察部分街道、抽查检查和暗查暗访重点企业。督察组将综合运用听取汇报、座谈交流、个别谈话、查阅资料、重点抽查、受理举报、媒体曝光等多种形式开展督察工作。为畅通督察信息渠道,督察组2017年8月7日~25日开通举报电话(010-63028325),设立举报电子邮箱(bjsjsajj@126.com),受理有关安全生产问题的来电、来信。

不论所属 但求共治 家园主人 各展所长

我区召开社会治理委员会第一次会议

本报讯(记者封翔 通讯员王耿)8月7日,石景山区社会治理委员会第一次会议召开。市委社会工委书记、市社会办主任宋贵伦,国家行政学院社会治理研究中心副主任张林江,牛青山、文献、李文起、吴克瑞等区四套班子领导,陆军机关,北京军区善后办,首钢总公司,中铁建设集团等30位驻区单位领导参加此次会议,各社会治理单项机构办公室主任和“老街坊”代表列席会议。

会上审议通过了《石景山区社会治理委员会章程(草案)》,并发布了《石景山区社会治理委员会三年行动计划》,意味着本市首个区级社会治理委员会开始正式进入工作状态,社会单位将深度参与地区社会建设,社会资源将更加开放和融合,以实际行动促进依法治区,推动社会治理体系和治理能力现代化。

根据三年行动计划的部署,社会治理委员会将重点完成六项任务。首先是完善党建统领社会治理的体制机制,以区域化党建统筹、整合驻区单位的力量和资源,以党建统领社会治理工作制度化、常态化,切实发挥基层党组织和党员在社会治理中的积极作用。到2019年,社

区全部建立区域化党建工作平台,商务楼宇党群工作站覆盖率达到100%。其次,建立属地管理和单位管理结合新体制,建立起属地管理和单位管理共同推动区域经济社会发展的体制和机制。第三是推动区域社会服务资源共建共享,加快驻区单位社会服务资源和公共设施向社会开放步伐,各级各类机关事业单位也将强化对驻区单位的服务,推动形成多元主体积极参与地区社会治理的良好氛围。委员会将倡导驻区单位向社会开放活动场地、文体教育、便民服务、医疗、停车等各类服务性资源,在特定时间、特定区域,针对特定对象,采取无偿、低偿、市场价、购买服务和奖励补贴的方式开放。第四,共同疏解非首都功能,推动区域环境优化美化。第五,统分结合开展社会主义精神文明活动,推动企事业单位开展各种志愿服务活动,推动驻区单位参与、联合开展地区性精神文明活动,形成共建文明和谐新风尚的协作机制。到2019年,全区注册志愿者将占全区常住人口比例的12%,社区志愿服务站建站率达到100%,志愿服务形成常态化。第六,条块联合推进社

会治安综合治理。2017年底,基本实现“三网”一体化运行,建立社会治安管理综合数据库,2019年,全区民间纠纷调处率达到100%。

宋贵伦指出,推出新居民互助服务站、社区之家和“老街坊”议事会等社会治理品牌,彰显了石景山区社会治理委员会加强社会治理创新的大思路、大格局、大手笔,社会治理委员会回归了社会治理工作本位,是全面贯彻落实习近平总书记对北京市工作一系列重要指示精神的具体举措,进一步健全了“党委领导、政府主导、社会协同、公众参与、法制保障”的社会治理体制。

区委书记牛青山在讲话中强调,社会治理委员会作为协商共治的高层平台,是落实习近平总书记系列讲话精神的生动实践,也是适应时代需要的正确举措,更是建设新北京的需要。着眼于石景山区党建统领、改革创新、绿色崛起的显著特点,他对下一步工作提出三点要求:一是树立共治理念,“不论所属,但求共治”,“家园主人,各展所长”;二是推动共建共享,共同发力,推进共建;三是深化合作共建好传统,拓展多元主体共治。



为“老街坊”点赞

疏解整治促提升

本报讯 今年,我区提出了年底前成为全市首个“基本无违建区”的目标,之所以有这样的“底气”,很大程度上是因为有咱们“石景山的老街坊”们在“撑腰”。自6月9日起,在古城地区18个社区中成立了近800人的“老街坊”文明劝导队,对社区内存在的私自开墙打洞、占用公共空间、占道堆物堆料等违规行为

进行提醒和规劝,用和谐友善的方式引导居民积极配合社区基本无违建工作,共同创建环境优美社区,共同维护美好家园。8月7日,区委书记牛青山对《“古城‘老街坊’”举报新生违法建设体现“正能量”》批示:“老街坊”发挥正能量,人民城市人民管不断取得新进步。点赞!

杜雷/摄 吴赛赛 孔微/文

“红色基因”宣讲进军营

本报讯(记者杜雷 通讯员游京蓉)8月3日,石景山区2017年“红色基因”百姓宣讲军营专场在空军某部举行。宣讲会上,来自区内不同行业战线的9名同志以“传承红色基因,建设精神家园”为主题,为官兵们讲述了发生在他们身边的感人小故事。区委常委、组织部长晋秋红,区政协副主席刘国庆和部队首长以及400名官兵一起聆听了宣讲会。

今年,我区开展了“传承红色基因,建设精神家园”百姓宣讲等系列主题教育活动,这是贯彻落实习近平总书记“要把

红色基因利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”指示的重要举措;传承红色基因也是我区“精神家园建设六要素”的重要内容,是全区党员干部“两学一做”学习教育长期坚持的特色项目。

“红色基因”百姓宣讲团通过讲述发生在我们身边的故事,让大家领悟习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念、新思想、新战略的精髓,是深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化的重要途径,为党的十九大召开营造了良好氛围。

导读

来自一线的报告:“老街坊”劝导见奇功

详见2版

“欢动北京”触摸传统文化 六国少年齐聚石景山

详见7版